

生活美容≠医疗美容

业内人士提醒:分清再消费

■记者 叶子

气温转暖后,进出美容院的身影多了起来,爱美的女士们纷纷进行身体跟面部护理。近日市民王女士打来本报热线电话说,她最近常去的一家美容院增添了一些新项目,如注射玻尿酸、超声刀美容等,她想知道这种美容店有没有进行医疗美容的资质。对此,市卫计委医政科相关负责人提醒,生活美容与医疗美容资质差甚远,在美容院不能做医疗美容。

生活美容不是医疗美容

在随机采访中记者发现,即便是经常去美容院的人,也弄不清楚究竟在美容院做哪些项目是合法的。记者采访了在消费者中口碑非常好、位于温泉城区桂花路附近一家美容院,店主张女士向记者介绍,美容院只能做生活美容,而且以手工项目为主,通过按摩等配合一些产品进行护理。

“我们能做的是面部护理和身体护理,当然里面还会有很多细分项目,比如胶原蛋白脸部护理里有

芦荟胶原蛋白、绿茶胶原蛋白等区别,每个人的肤质都是不同的,我们会量肤定制最适合的护肤产品和疗程。”张女士表示,如果有顾客想做医疗美容,他们会推荐顾客去专业的美容医疗机构。

美容院不具备医疗美容资质

普通美容院是不具备实施医疗美容的资质的,美容院只能实施生活美容项目。咸宁韩美医疗美容机构院长徐水蓉向记者介绍,生活美容和医疗美容是两个完全不同的概念,其中生活美容是指运用化妆品等非医疗性手段对人体进行皮肤护理、按摩等带有保养型的美容护理,而医疗美容是指运用手术、药物、医疗器械以及其他具有创伤性或者侵入性的医学技术方法对人的容貌和人体各部位形态进行的修复与再塑。

“时下,很多爱美女性都非常喜欢眉眼部半永久定妆术,这样既能让眼睛看起来又大又明亮,又节省了不少化妆时间。但在没有医疗美容资

质的美容院,半永久定妆术也属于违法操作,更不要说时下非常流行的注射美容。”徐水蓉同时提醒广大爱美女性,应擦亮眼睛区分生活美容与医疗美容,提高自我保护意识。

消费者可拨打监督电话维权

记者从市卫计委了解到,根据《医疗美容服务管理办法》的规定,美容医疗机构必须经卫生行政部门登记注册并获得《医疗机构执业许可证》后方可开展执业活动。同时,即使拥有医疗机构执业许可证,具体进行项目实施的医生也必须拥有相应资质。

市卫计委医政科相关负责人提醒,消费者进行医疗美容前,可查看所在机构是否取得《医疗机构执业许可证》,美容外科主刀者是否拥有医师执业证书,是否具备6年以上相关工作经验。此外他强调,一旦市民发生因非法医疗美容引发的严重医疗损害事件,应第一时间向卫生和公安部门报案,通过司法渠道维护自身合法权益。

暖心烘焙课

让自闭症孩子在烘焙中感受爱



本报讯(记者 叶子)柔光灯下的烤箱里,一排排蛋挞慢慢变成金黄色,散发出浓郁的黄油香气,7名7-12岁的孩子侧身靠着操作台,眼睛直直地盯着看。“叮”地一声,时间到。年纪较大的乐乐突然转向身旁的烘焙老师,拉着她的手,咧

嘴开心地笑。

5月20日下午,在岔路口附近咸宁市七彩梦康复中心烘焙室内,记者看到一群被称为“星星的孩子”正在兴致勃勃地上烘焙课。七彩梦康复中心负责人吕秀平介绍,在自闭症的康复道路上,他们如今已经

能参与简单的面包、饼干的制作。

“如果不让自闭症孩子参与社会化劳动,他们的社会功能很快就会萎缩。烘焙不需要与人有太多交流,流程也很明确,是一项适合自闭症孩子从事的劳动。”吕秀平介绍,今年初他们就开始筹备康复中心烘焙班,目前,烘焙班已正式开课,自闭症儿童每堂课会由老师组织分批进行学习,并做一些简单的清扫工作。她表示,这种康复训练比纯粹呆在教室里更有效。

“之前我对自闭症也有所认识,知道这些孩子与人交流有一定的困难。但是他们中的一些人,也有一定的天赋,通过绘画、手工等形式,可以把他们的长处挖掘出来。”七彩梦康复中心烘焙班老师涂青青说,经过两个多月的学习,目前,自闭症孩子能参与制作的糕点有近十种。

“烘焙课是一个很好的平台,也是让自闭症患者融入社会的过程。”吕秀平呼吁,希望能有更多有烘焙经验的志愿者前来,和热爱烘焙的自闭症孩子一起互动。

市卫计委

农村合法收养子女家庭 纳入计生奖励范围

本报讯(记者 叶子)昨日下午,记者从市卫计委获悉,农村部分计划生育家庭奖励扶助目标人群确认条件增加一类人群,即夫妻双方均未生育但合法收养子女,同时符合国家确定的“奖励扶助”四项基本条件的,可作为奖励扶助对象。

据市卫计计生协会左彬介绍,夫妻一方为城镇居民、一方为农村居民的“半边户”合法收养子女的,农村户籍的一方也可以纳入奖励扶助范围。

“夫妻双方均未生育,虽收养了一个子女,但也有不得纳入政策范

围的情况。”左彬介绍,合法收养一个子女后与被收养人依法解除收养关系的;收养人与被收养人户籍关系中的亲属关系为非“父母”和“子女”关系的;收养时被收养人年龄在14周岁以上,收养三代以内同辈旁系血亲的子女在18周岁以上的;成

咸安区中医医院名医专家门诊

王云峰 骨伤科副主任医师 副院长

专长:擅长运用中西结合方法治疗骨伤科,如各种骨折、关节脱位、筋伤、内伤、风湿及类风湿关节炎、颈肩腰腿痛等,能独立开展外科及骨伤手术,临床经验丰富。

坐诊时间:周二上午、周四上午(大畈区)。

王友恒 中医副主任医师

专长:能开展各类痔疮、肛瘘手术,特别是对复杂性肛瘘及肛门囊肿的预防根治颇有功效,并擅长治疗急慢性前列腺炎、前列腺增生、各种非淋性尿道炎等泌尿系感染性疾病。

坐诊时间:周三、周六、周日(北门分院)。

嘉鱼县

全面开展健康促进县创建工作

本报讯(记者 叶子 通讯员 周文广)为全面推进健康促进县工作、提高居民健康水平,嘉鱼县广泛动员社会力量,整合各类资源,通过传播健康理念,倡导健康文明生活方式,增强群众自我保健意识和自我保健能力,实施以“健康传播、健康生活、健康管理、健康发展”为主要内容的全民健康促进行动。

日前,嘉鱼县政府已把创建健康促进县建设纳入政府重点工作,成立了由县政府主要负责人为组长,各镇、县直有关部门负责人为成员的健康促进领导小组,并制定了“将健康融入所有政策”的策略,梳理各部门与健康相关政策的制定和落实情况,制定实施方案。

据了解,下一步,嘉鱼县还将建立覆盖城乡社区、医院、学校、机关、企业的健康促进工作网络和相应工作制度,并在全县范围内开展医院、学校、机关、企业及健康广场、步道、主题公园等健康促进场所建设,充分发挥起示范和辐射作用,提高场所内人群的健康素养水平,为健康促进县营造良好的舆论氛。

市食品药品监督管理局

无实体门店不得经营网络订餐

本报讯(记者 叶子)近日,记者从市食品药品监督管理局获悉,我市将禁止无实体店铺、无证照经营、超范围经营的餐饮服务经营者入网经营。

“网络售餐经营者必须具有实体店铺和与经营的食品品种、数量相适应的固定的食品加工操作和贮存场所,按照法律法规及餐饮服务操作规范要求进行食品加工、制作和送餐。”市食品药品监督管理局办公室主任徐唐超表示。

“市民买美食前,最好先看看店家的相关资质证明,如果相关资质有问题,建议向当地市场监督管理部门投诉。”徐唐超同时提醒,如果市民在网上购买,不确定卖家所在地,也可向第三方平台所在地的市场监督管理部门投诉。

年子女过继到现家庭的;收养子女数违反同时期计划生育政策规定可生育子女数的;1992年4月1号之后未依法办理收养登记的,均不被纳入政策范围。此外,终身未婚或已婚未育后离异收养子女的,也不得纳入奖励扶助范围。